

通化市举行跨区域森林火灾应急演练

本报讯 吴林锡于化成记者侯春强报道近日,通化市首次跨区联防联控单位森林火灾联合应急演练在辉南国有林保护中心施业区举行,来自柳河县、辉南县、辉南国有林保护中心9支共225人的森林消防专业队伍参加本次演练。

演练模拟辉南国有林保护中心施业区国有林地发生森林火灾。现场,火场火线快速扩散,火场面积达5公顷以上,9支森林

消防队伍密切配合、协同作战,扑火头、打树冠、清余火、除隐患,巩固扑救成果,防止火场复燃。

演练以森林火灾扑救全流程、全要素为主线,共设置应急出动、远程机动、队伍集结、受领任务、火场侦察、风力灭火、以水灭火、紧急避险等10个演练科目,围绕联合响应、联合指挥、联合扑救、终止响应4个阶段统筹展开,重点突出“两县一中心”及时共享火情信息、开展先期处

置并逐级启动响应。

此外,演练过程创新应用了由省林草局配发的电子沙盘、卫星电话、便携式移动中继和无人机及超高速涡流喷射风水灭火机等新技术、新装备。

辉南国有林保护中心将进一步研究跨区域森林草原火灾联防联控联动机制,提高保护中心森林消防队伍的整体能力,为筑牢全省生态安全屏障打下坚实基础。



近日,图们市新华街道新民社区开展“中华民族一家亲,民生‘食’事聚民心”活动。居民代表各显身手,制作出一道本民族的美味佳肴,并送给社区老人。

记者 侯春强/摄

和美乡村展新颜

本报讯 代春晓记者侯春强报道为推进人居环境建设,全面提升乡村面貌,近日,梨树县金山乡组织开展环境卫生专项整治,切实做到发现一处、整治一处、规范一处、提升一处。

全民参与,氛围浓厚。组织乡村社干部100余人,走村入户发放宣传单,利用宣传车、悬挂标语、微信群等方式,引导群众自觉打扫自家房前屋后卫生,主动参与全乡人居环境整治工作中,营造全民共建的良好局面。

全面清理,不留死角。乡村两级齐发力,对主街干道、房前屋后、公共场所等重点区域进行全方位、无死角清理。全乡累计清理杂物及建筑垃圾130余处,清运生活垃圾120余车,畜禽粪污1100吨。

全力整治,成效显著。始终坚持目标导向和问题导向,乡督查室联合执法中队,不定期对各村屯进行检查督导,发现问题及时反馈到村,做到立行立改。

扶余市肖家乡德善福利院 提供高品质养老服务

本报讯 何柳瞳报道坐落于扶余市肖家乡的德善福利院2017年启动建设,经过精心规划与筹备,于2020年正式投入使用。作为一所集养老、康复、休闲于一体的专业化福利机构,致力于为老年人提供高品质的养老服务。

德善福利院占地面积3000平方米,建筑面积1400平方米,拥有现代化的生活设施和完善的服务体系。目前,总院有65名老人入住,分院有18名老人入住。在院长李国伟的带领下,福利院始终坚持“以人为本、服务至上”的理念,为老年人提供全方位、专业化的养老服务。

德善福利院创始人兼院长李国伟是一名退役军人。在他的不懈努力下,福利院提供吃住全免的服务,实现了对老人的全方位关爱。

福利院采用科学的管理模式和人性化的服务方式,确保老年人的饮食起居得到妥善安排。同时,配备专业的医疗团队,为老年人提供健康咨询、定期体检、疾病预防和康复治疗等服务。

福利院注重老年人的精神需求,组织丰富多彩的文体活动,让老人在娱乐中陶冶情操、锻炼身体。此外,福利院还开展心理关爱服务,关注老年人的心理健康,帮助他们建立积极的生活态度。在食品安全方面,福利院实行严格的留样制度,确保食品来源可靠,让老年人吃得放心。

为了满足不断增长的服务需求,德善福利院分院招募志愿者,号召更多志愿者加入公益事业。

李国伟以专业的管理能力,带领福利院团队不断探索创新,推动养老服务专业化、规范化发展,赢得了老年人和社会各界的赞誉。同时,福利院将积极寻求与社会各界的合作,共同推动养老事业的发展。



真情服务 基层群众

本报讯 杨光报道李磊是四平市铁东区名博法律服务所基层法律工作者。2012年,他通过考试获得基层法律工作者资格,不断加强法律法规学习,严格遵守基层法律工作者岗位职责,为辖区群众答疑解惑,为辖区企事业单位担任法律顾问,承担多个社区的法律顾问工作。

李磊长期免费担任几个社区的法律顾问,为居民提供免费的法律咨询和解决方案,向居民普及相关法律法规知识,帮助他们维护自己的合法权益。

多年来,李磊为困难群众提供免费法律咨询600余人次,代理民事法律援助案件150余件,为困难人群挽回经济损失1000余万元。他承办的法律援助案件合格率达到100%,赢得各级组织和群众的好评。



东岗边境派出所

普法宣传走进千家万户

近日,抚松县沿江村广场上热闹非凡,在第九个全民国家安全教育日来临之际,白山边境管理支队东岗边境派出所迅速组建法律宣传服务队,积极开展普法宣传,让国家安全教育走进辖区百姓心中。

为确保活动成效,该法律宣传服务队的民警走街串巷,通过现场宣讲、张贴海报、悬挂横幅、发放宣传手册等方式,积极向辖区群众和游客宣传法律法规,认真解答群众的疑问,真正将“干货”送入



千家万户,确保活动取得实效。

据悉,东岗边境派出所多名民警先后被6个村屯、35家行业场所聘任为法治助理员,长期从事义务法治宣传培训、辖区消防安全演练等工作,为打造“平安抚松”保驾护航。(佟雪冬 刘东)

扶余市农村农业局

做好化肥购销对接工作

近日,扶余市农村农业局组织召开化肥购销对接会议,各乡镇合作社、家庭农场以及种粮大户到企业进行现场对接。

今年,扶余市计划粮食作物播种面积376.46万亩,其中水稻34.06万亩,玉米315万亩,大豆23万亩,经济

作物播种面积108.5万亩。春耕生产预计投入资金8.1亿元、种子2.45万吨、底肥16.4万吨、农药1200吨、农膜4000吨,目前种子、化肥、农膜已全部到户,农药到户率50%。

全市计划育秧面积34.06万亩,其中采用浸种催芽方



式育秧26.31万亩,采用干籽播种方式育秧7.75万亩。目前已育秧32.63万亩。

农作物需要各类肥料总量25.1万吨,计划域内采购化肥量10.04万吨,目前已完成采购目标。(王馨)

建平乡着力提升农民幸福指数

本报讯 孙小亮报道镇费县建平乡党委、乡政府积极践行乡村振兴战略,将解决好“三农”问题作为全乡工作重中之重,立足本地实情,积极谋划,在推动农业产业升级、改善农村人居环境、提升农民幸福度上下功夫。

建平乡的“镇费甜瓜”远近闻名,拥有几十年的种植历史,是国家地理标志产品。2023年春,建平乡政府组织村书记和瓜农到梨树县高家村考察学习香瓜嫁接技术,又同省农科院联系,省农科院提供10万株哈密瓜嫁接

苗,乡政府补贴了8万元用于培育南瓜嫁接苗。通过试种,瓜苗成活率达到90%以上,产量高,口感脆甜,每公斤甜瓜增收2元左右。

发挥万宝山国家湿地公园沿线村屯基础设施建设,提升村屯环境。2023年争取自筹资金510万元在乡域内10个穿屯主路两侧修建围墙7725延长米、铺设彩砖11500平方米,村屯面貌焕然一新,2024年将再建4000延长米围墙,实现穿屯主路围墙全覆盖;在全乡“三纵三横”主干路两侧栽花97公里、屯外路

两侧栽花180公里,打造一村一大花海、一屯一小花海共82个,栽植各类花苗127万株。

树立典型,把农村基层党组织建成坚强的战斗堡垒,发挥敢做有为的精神,带动全乡各村发挥党支部的领头羊作用。大岗村充分发挥党支部的统筹协调能力,打造“公信葡萄采摘基地”“食用菌采摘基地”“大岗蔬菜保供基地”三大种植基地,采取“村建设发包、村民自愿承包、村统一管理”方式,帮助村民拓宽增收渠

道;2023年村党支部成立了“镇费岗上红”庭院辣椒农民专业合作社,集中发展订单式辣椒种植,形成了多点发展的产业集群。

设立“文体娱乐”“休息驿站”等服务项目,让百姓茶余饭后有了活动健身娱乐的地方。大岗村通过党支部领办合作社,凝聚“政府+合作社+贫困户”的力量,积极发展特色种植产业,让百姓增收。通过设立“孝老餐厅”等服务项目,提高服务能力,丰富村民精神生活,提升了村民的幸福指数。

法治进校园 安全护成长

□梁钰 宋麒 本报记者郭小宇

“哪位同学知道国家安全教育日是哪天?”

“4月15日,答对了,奖励一朵小红花。”

4月10日上午,在龙井市东山实验小学三年五班的课堂上,正举行一场别开生面的国家安全教育课。为进一步贯彻落实总体国家安全观,增强青少年国家安全意识和法治观念,在第九个全民国家安全教育日到来之际,吉林三合出入境边防检查站民警走进驻地实验小学开展国家安全教育宣传活动,为50余名师生送去一堂特殊的校园“法治班会”。

在课堂上,三合边检站民警、实验小学法治副校长结合学生的年龄特点和认知能力,深入浅出地向学生讲述了国家安全的内涵、领域及涉及的法律法规,运用身边的典型案例详细讲解了关于网络安全、校园欺凌、寻衅滋事等相关法律法规,进一步加深了国家安全、法治安全、自身安全的维护意识与能力。

连日来,三合边检站开展形式多样的全民国家安全教育日系列活动,深入学校、村屯、口岸开展国家安全法、网络安全法等法律法规的宣传教育活动,切实营造“国家安全、人人有责、人人可为”的浓厚氛围。